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一、 選擇題:：每題4分 ，̂ 計 80分 ，■答錯不倒扣:n n : : : ;

: ! ：
1:-、電量■h5_〇X l 〇4庫侖之電荷 i 自電位-20伏特之 A 點等速移到 B 點需以外力抵抗靜電力作功3.0X 10-4焦耳，則 B 點之 

7： 電位為何？ （A ) -20 (B )20 (C )30 (D )40 (E )60 伏特。
5 *

•" V I

2••關於電荷的会佈觀念- 下列钕述何者不正確? : (A ) 帶靜電導體之電荷必分佈於表面:⑼絕緣體之靜電荷可分佈於内 

= 部任何位置（C l 導體上有電荷時“其曲率半徑小處，面電荷密度必大- (D ) :導體上有電荷時，其奏两電場強挥與曲率

^  半 比 ⑻ 光 電 _ 是 尖 端 放 電 的 一 用  ' 丨：:

3 . 半徑3 m 的金屬球帶有0.4庫侖均勻分佈之正電荷，今有一質量6 X 10"8k g且帶有1微庫侖負電之/J錁 ，由距離球心4 n 

處靜止釋放，若金屬球在沿小球受力之方向恰有一?L道沿直徑方向穿越，問此小球由金屬球面運動至球心之時間為若 

:干？ ( S 始庫备常藪无==9xl〇9N .m 2/C 2) ::(A ) 2 X 10"6 切) 6>U 0t  (C ) .3xl〇-5 v‘p )， 10-5

4 . 如圖所示，帶箭頭的曲線表示一個電子通過二個點電荷Q 所產生之電場時的運動軌跡,，.其中虛線部分 

為點電疴電場的兩個等位面，我們以V A 、V B 代表 A 、B 兩點之電位，E m 、E k e 代表電子在A 、B 兩點 

_  (A ) V a > V b »E m > E m  ^  (C ) V A > V B »E k A < E k B ；；;(D ) - ;

二 A d U k B  ( ^ V ^ V B ^ E k A b E k B 。彳:

5 . —帶邊量+ 2 小球，以長^的絕緣細線懸吊於垂直水平面的兩平板之間。平行板內有一垂直板面之 

均勻I P昜五指向右方，當細線與鉛垂方向成0 = 37°時 ，小球達靜力平衡。若將細線連同小球移至水+ 

平方向，由靜止釋放，則當小球擺至最低點〇時丨繩翠力[為何？- : t

： (A ) 0 E  (B ) 2Q E ，(C )30£ (D ) 4 ^  (E )5〇£.c ̂  ： ； ：

6 . 半徑為2xl〇-2米之圓形環,，:環上均勻分布電荷2.微庫命丄;華直環面且琿過環心固定一轉齟，:便哄環繞此每袒軸以’2:00 

轉/ 秒之頻率迴轉，則環上電流相當於多少安培？ 

t A ) 6 ^ x l 〇-5^(B ) ；4 x l 〇f  ； (〇； ̂ x l O *4 (D ) 3 x l O -3 ^  5.6x 10^ °

7. 一電路如圖所示，理想電池的電動勢為7 V ,則整個電路的等效電阻為何？ （A ) f  (B ) T

(G )3 (D ) (E )5 V Q

8. 阿 輔 操 作 直 流 電 動 機 y 升 重 物 上 卿 館 三 樓 ， 已 却 重 物 質 量 為 50 k g ， 電 源 電 動 勢 為 110 V ， 不 計 電 源 内 電 阻 及 各 處 摩  

捧 ， . 當 物 體 以 0.9 的 等 速 麼 向 上 無 之 時 、 電 :鲶 ;中 € 流 恰 為 5 A ， 由 此 可 姑 電 動 穩 線 圈 的 內 電 阻 爲 多 少 歐 姆 U  ' .

( : g  =  l p m / s 2 )  ( A )2  : ; ( B ) 4 、 ( 〇 6 初 8 ⑹  1 0 。  ’  、 :

9 . 如圖所示的電路中，已知兩電池均無内電阻，則>流過2 歐姆電阻_ 的電流大小為何？ 2 n ：
1 1 1 1 1

(A ) (B ) -  (C ) -  (D ) -  (E > 丄 A 。
9 8 7 6 5

■4 V

2 V  -4 f t

， • • • '

1 0/在如圖所示的電路中，.兩窜池電動勢分別為今與勺（皆不計內電阻），巧=5 f i 、馬= l 〇m 3= l (m 。； '
流鯉電阻器馬的電流為4 A  ,方向為由a 向 b ，流經電晅器找的電流i  3 A ，方向為由b 向 d  V '則卞...

列敘述何者正確？ （A ) 流經電阻器馬的電流為1 A ，方向為由 e 向 b  (B ) a 、e 兩點電位差為60V  

(C ) 電池電動勢q 為 50 V  (D ):電阻器為消耗之電功率為20 W - (E ) ..電池電動勢q 為 5 V 。「.
■e2

i



11.用安培計與伏特計測量待測電阻時.，已知待測電阻值大約是10卩，安培計內零阻是1 

;」 卩，伏特計內i s 是 5k 。，則下列敘述何者正確？（A > 應 蔣 線 路 接 成 圓 量 值 比

真 實 值 大 （B ) 應將線路接成圖(b ) ，測量值比真實值小（C ) 應將線路接成圖(a ) ，測 : : ⑩ 

量值比真實值大（D ) 應將線路接成圖(a ) ，測量值比真實值小（E ) 接成圖(a )或圖(b )

的測量結果相等。. : 入 ： V 公 ：：h 巧

— ~ ~ --1

12.” ■内電阻為 r ，:電動勢為e 的電池連結一個電路(如圖):，當可變電阻的接點向, b 端移動.:. 

時.，則下刿敔述何者是正確的？ (A ) 伏特計的讀數增大，.安培計的讀數瑨大伏特計、 

的讀數變小，安培計的讀數變小（〇 伏特計的讀數增大，安培計的讀數變小..(D ) 伏特:

. 計的讀數變小，安培計的讀數增大（E ) 伏特計的讀數不變，安培計的讀數變小。

13.已知載流螺線管内部均勻磁場5 〇c h / ，:《為螺線管上單位長度纏繞的線圈匝數，/為導線電流，今將兩截萍積比為3::

2.且長度相等之同種導線，分別緊密纏繞在管長比2 : 1 ，管截面半徑比亦為2 : 1 之兩螺線管上，欲使兩管內磁場大小

相等，貝顿需艱之電功率比為何？ (A )24 : 1 ⑼ 32,; 3 :(C )24:: 5 <D )32 : t (E >38 : 5 , (

14..如圖示•，在 「液體折射率的測定」實驗中，用半圓形塑膠盒盛裝待測液體，下列敘述何者饈題?:::: 

(A ) 雇用三支插針即可完成液體折射率的測量（B ) 光線從圓弧面射出半圓盒時，不 須 考 慮 /, ' 

偏折的影響（C ) 若無量角器，貝!J無法求出液體的折射率（D ) 本實驗可以求出液體對空氣的臨 

> 界角、（£).若人、0 、：6三針位置不變，觀察者改在八針處附近測量，則實驗結果不變。

.15.關於「薄透鏡成像」實驗，下列敘述何者正確？ （A ) '不論所得為實像或虛像，皆可用光屏法測定之• ⑼以視差法觀

察時’觀察者垂直光具座左右移動，若虛像與觀察者反向運動，則應將參考物向觀察者遠離一些(C ) 視差法主要是透 

過凹透鏡與虛像兩者間之相對運動來斷定虛像位置（D ) 虛物實像法中若凹透鏡擺放位置過於靠近凸透鏡，有可能無法 

成實像「(E ) 歙f t 秦球面像差，必須將孔徑光闌的中央圓?L對準凸透鏡之光軸，不可調高調低圓孔位置。

物

16. 學靈使用兩獨立線光源做干涉實驗，卻看不到干涉現象，主因為何？‘ (A ) 兩光源光波波長相差太小：（B ) 兩光源間相 

位差太小. (C ) 兩光源間相位差改變太快（D ) 兩光源強度太小（E ) 學靈實驗操作技巧過差。

17. # 「氣柱的共鳴」實驗中，下列敘述何者正確？ （A ) 將儲水漏斗注水時，應將其置於最高位置裝滿水(B ) 實驗時， 

#叉要輕觸透明管之管口（C ) 判斷空氣柱是否產生共鳴的方法是觀察水面是否產生劇烈振邊(D ) 利用離管口最近 

的第一共鳴位置直接計算波長最準確（E ) 改用頻率較高的音叉做實驗時，共鳴點的個數可能增多，不可能減少。

18.如附圖，帶有正電荷為仏半徑為及的導體球外宥一同心薄查屬球瘙，其半每為2及、.帶電-為2 0 ， 

今在導體球表面沿切線方向發射電量為一e 、質量為m 之電子，歆使該，:子飛抵金屬球殼’’别 _射  

之速度 v 至少需為何？（已知庫侖常數為无且e « 0 )  ! ' ' '

(A )
l4k e Q . 

'  3 m R

(B )
2 k e Q

m R

(C )
5 k e Q

' i m R

(D) @ 6
' 3 mR

(E )
j 4 k e Q  

'  m R

19.—個半徑為 a 的孤立帶電金屬環，中心O 點之電位為r 0 ,將此環靠近半徑為為6 的接地導體球，只有 

環中心〇點位於球面上，如圖示。試求導體球上感應電荷之電量？（設庫侖常數為无，且地球電位恆

^  b 2 V 0  ；  _  ^  a 2 V 0

為零） (A ) C D )
abV〇

k ^ a 2  + b 2

(E ) -
W a 2  + b 2 V 0 ：

a b

20•如圖示，a 、 b  ’、c 三點構成一直角三角形，今有與三角形共平面之均勻電場穿越該三角形，使 a 、b 、 

.c 主點電位分別為(2 - ^ ) V 、2V 、（2 + W ) V ，則在三角形a b c 之外接圓上的最高電位為何？

(A ) 2  + S  (B ) 3 + V 3 (C )4 (D )5 (E ) 6 V  =



二 、多重選擇題：每題5 分 ，共計20分 ’答錯1個選項扣2 分 ，答錯2 個選項扣4 分 ，答錯3個選項以上或該題不作答 物

者 ，扣 5 分

21•兩同心金屬球殼彼此絕緣，半徑各為及及2及，小球與大球之面電荷密度皆為f  > 0 ，今用導線將內夕卜兩球相連結，則 下 理  

列敘述何者正確？（已知庫侖常數為无，半 徑 為 娜 様 面 積 為 械 2 ) 口

(A ) 岡腱結時正電荷由小球流向大球（B ) 電荷停止流動後，大球電量為20;r a R 2 (C ) 電荷停止流動後，內夕卜球之電位' 

均為10戒c r i? (D ) 連結前後球心之電位均相同（E ) 連結前後球心之電場均相同。.

22. 下列有關電流的敘述，何者正確？ （A ) 單位時間內通過導體橫截面的總電量愈多，電流強度愈大（B ) 導線兩端施加一 

電位差，會產生一沿著導線的電場（C ) 導線中電能的傳導速率等於自由電荷的漂移速率（D ) 電流有大小和方向，因 

此電流是向量（E ) 在國際單位制（S I ) 中 ，電流強度是一個基本物理量，其單位為安培。

23. 下列關於電場與電位的敘述，何者正確？ （A ) 電場強度處處為零的區域內，電位也必定處處為零 （B ) 電場強度處處 

相同的區域内，電位也必定處處相同（C ) 電場方向總是與等位面垂直（D ) 電場方向就是電位降低的方向• （E ) 點電 

荷在等位面上移動，靜電力不會對電荷作功。

24.在圖⑻的電路中，甲、乙和丙為三個相同的小燈泡，已知每一顆小燈泡的電流與電壓的關係如圖(b )所示，則下列有關電 

路上燈泡的敘述，何者正確？ （A ) 甲燈泡的電阻為12 h  (B ) 乙燈泡的電阻為7.5 Q  (C ) 甲燈泡所消耗的電功率為 

0.75 W  (D ) 丙燈泡所消耗的電功率為0.3 W  (E ) 甲 、乙 、丙燈泡皆屬於歐姆式導體。

⑻

3.0 V

電壓（V )

3
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※注意：答案卡劃記不清，致機器無法閱讀者，該題不予計分。未正 
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一 、單一選擇題：每題4分 ，共計80分 ，答錯不倒扣

1 2 3 4 5

D E C A B

6 7 8 9 10

B D B C E

11 12 13 14 15

B C B C D

16 17 18 19 20

C E A D C

二 、多重選擇題：每題5分 ，共計20分 ，答錯1個選項扣2 分 ，答錯2 個選項 

扣 4 分 ，答錯3個選項以上或該題不作答者，扣 5分

21 22 23 24

B C E A B E C D E A B C D
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